

让公安监管与检察监督共赢



人民监督员李哲巡看检察人员工作情况。

本报讯(通讯员 杨期华)根据省检察院统一部署,由衡阳市华新地区人民检察院为主组成的省检察院第一巡回检察组,7月18日正式进驻涟源市看守所,对涟源市看守所、涟源市人民检察院驻所检察室开展为期10天的交叉巡回检察。

7月18日下午,交叉巡回检察工作动员部署会在涟源市公安局召开。省检察院第五检察部主任邝书先,省公安厅监管总队政委雷景群,娄底市公安局党委委员、副局长周立新,娄底市检察院三级高级检察官朱纪文,涟源市检察院检察长廖斌,人民监督员李哲,第一巡回检察组部分成员及涟源市公安局相关领导,看守所部分干警,涟源市人民检察院驻看守所检察室全体人员出席会议。会议由省检察院第五检察部三级高级检察官、本次交叉巡回检察督导专员汤红伟主持。

第一巡回检察组组长、衡阳市检察院党组成员、衡阳市华新地区人民检察院党组书记、检察长王如铁宣读了湖南省人民检察院第一巡回检察组对涟源市看守所和驻所检察室交叉巡回检察工作方案,明确了此次交叉巡回检察工作的指导思想、目标任务、主要内容和工作要求。表示巡回检察组将秉承实事求是、文明规范、客观公正、优质高效的理念,精准发现问题和隐患,剖析原因、依法提出检察意见和建议,实现看守所执法、驻所检察履职双到位,实现公安监管与检察监督双赢多赢共赢。

涟源市看守所所长梁比霖,涟源市公安局党委副书记、常务副局长蒋红峰,涟源市人民检察

(接01版)

对于未住宿的学生,也会在每天上下课时间提醒他们注意交通安全,走路不要看手机。

保护孩子安全,一些培训机构双管齐下。雨花区雁池培训中心提前和学生家长签好协议,落实上下学交接工作。执行校长肖婵娟说:“如果临时换人来接或者就在楼下接送的,我们都要求长期监护人和教务老师核实情况。”对于自己上下学的学生,培训中心会在下课时间点在家长群发布通知,提醒各位家长注意学生的行动轨迹。

雁池培训中心的学生年龄集中在5~14岁,常常有学生把玩具带到中心来玩。“分享玩具是孩子的乐趣,但是看到那种披着金属外壳的玩具小刀、小剑类的,我们都会收起来交给家长,不安全的玩具是不允许携带的。”肖婵娟表示,“我们主要做书画培训,地面可能会有墨水,除了保证每天的清洁,校区每周都还会做一次消杀”。

安全无小事,雁池培训中心3个校区各配备1名保安,购置防暴头盔、橡胶棍、盾牌、钢叉等

院党组副书记、副检察长邓京军,分别作了表态发言。

雷景群表示:一方面要进一步提高政治站位,增强接受监督的行动自觉;另一方面要树立共赢理念,加强协作配合,形成规范执法的工作合力;三是要坚持问题导向,强化整改落实,确保工作措施落地见效。

邝书先指出:一要提高思想认识。开展看守所巡回检察工作,是在习近平法治思想指引下刑事执行检察监督方式的一项重大创新;是坚持总体国家安全观,维护社会公平正义与社会和谐稳定的迫切需要;是检察机关必须履行的法定职责;是加强执法司法权力相互制约监督的有效形式,对提升检察机关法律监督的整体实效,推动看守所执法监督具有重要意义。二要突出检察重点。要真找问题,找真问题。对看守所要重点检察监管违法、罪犯留所服刑、在押人员权益保障等方面存在的诸多问题,必须加强对牢头狱霸、非正常死亡等重大安全事故、通风报信、搞假立功、受收贿赂、体罚虐待等重大问题的检察,要善于发现深层次的问题,如职务违法犯

罪线索。三要加强配合。开展对看守所巡回检察,重在发现问题,发现隐患,是防患于未然,防止小过错酿成大祸害。巡回检察组要加强与看守所和驻所检察室的沟通协调,形成工作合力,确保巡回检察工作有序推进,努力实现公安监管与检察监督双赢、多赢、共赢。四要严守纪律要求。巡回检察组要敢于监督、善于监督、规范监督,严格遵守八项规定;严格依法办案,落实司法责任制;要实事求是,讲事实、讲法律、讲证据;严厉禁止借巡回检察干预司法办案;要抓好整改落实,发现问题的目的是解决问题,发现问题不解决,比不巡回检察效果还坏。看守所与派驻检察室要把整改工作作为一项严肃的政治任务,明确责任、加强监督、强化问责,发挥巡回检察标本兼治的战略作用,确保此次巡回检察取得实在成效。

会后,巡回检察组对2018年1月1日至2023年6月30日期间涟源市看守所监管执法活动、刑罚执行活动、安全防范管理等情况,涟源市检察院派驻涟源市看守所检察室的履职情况进行了全面检察。

安保器材,不放过任何细节。当记者问到,是否常态化做好消防安全工作?肖婵娟回答,每半年他们都会组织老师进行消防演练和急救培训,今年暑期,他们还打算给学生们开展一次消防演习。

机构外:防溺水是重中之重

“我孩子喜欢画画,就给他在家附近报了个书画班。”家住长沙市开福区新河街道的杜女士说,“兴趣班不像在校学习时间那么长,家里老人每天都按时接送,主要是怕孩子偷偷去江边玩”。

有杜女士这样担忧的家长不在少数。夏天是游泳旺季,防溺水安全教育工作迫在眉睫。

“开课前我们就组织学生和家长开了一次防溺水安全宣传专项讲座。”协创教育培训学校校长龚斌捷告诉记者,由于校区周围不远处就是梅溪湖及桃花岭公园,他们在日常课程中也会随时提醒学生远离危险水域,杜绝侥幸心理。

“现在大家都非常重视安全工作,我们也在全力配合街道、

社区等开展暑期社会实践课程。”湖南胜消消防安全服务中心工作人员姜文统计了相关数据,从7月3日至今,该中心围绕家庭消防安全、防溺水两大主题,已开展上百场安全知识讲座。

“溺水怎么自救?”在金山桥街道黄金社区开展的“五社联动聚合力 暑期安全在行动”青春课堂上,消防教官详细讲解了溺水的自救方式、如何正确穿戴救生衣等应急救援知识。黄金社区相关负责人表示,社区通过开展相关培训,提高青少年自我保护意识和突发事件的应急救护能力,同时也将督促辖区内校外培训机构落实学生暑期安全工作。在青竹湖街道霞凝社区,部分青少年担任小讲师,就所学的防溺水、消防安全、反电诈等知识进行演讲,小讲师在台上讲得绘声绘色,台下学生也听得津津有味。

放学不放心,放假不放管。如何织密暑期学生安全防护网?需家庭、机构、社会多方合力、齐抓共管,引导孩子接受安全教育、主动规避风险,才能筑牢成长防线,安全度夏。

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 周玉意 通讯员 沈尉扬 杨琳)近日,芷江县司法局土桥司法所成功调处一起拖欠农民工薪资纠纷,牛场老板张某当日支付陈某2280元工资。

当事人陈某是一名孤寡老人。今年3月28日被张某聘请到其名下的牛场工作,口头约定主要负责割草喂牛、清理牛舍的工作,每月工资1400元。6月17日,陈某操作粉碎牛草的机器时,操作不当导致机器损坏。担心老板追责,便自行离开了牛场。张某

以此为由拒不支付工资,陈某向司法所申请援助。土桥司法所受理后,找到张某及相关证人调查情况,分析其中的法律关系,同时督促张某积极出面配合处理。经过司法所工作人员耐心做工作,张某最终同意支付陈某工钱。

今年以来,芷江县司法局深入践行枫桥经验,将优化营商环境工作与共筑和谐第一道防线紧密结合。以最快速度、最低成本调解涉企矛盾纠纷,帮助企业解难题,促进营商环境健康发展,今年已化解涉企矛盾21起。

本报讯(通讯员 田雪峰 周昌运)“我家种了20多亩烟叶,但是烟叶加工要送到10公里外的凉水村,很不方便,生产成本太高了。”近日,古丈县陈家村村民向祖和向县市场监督管理局相关负责人反映。

为解决群众急难愁盼问题。今年以来,县市场监督管理局将清廉建设与党员干部作风建设深度融合,破除形式主义的客里空,转变“群众要我服务”为“我要主动服务群众”的工作方式。靠前服务、延时服务、监督服务,充分发挥实干为民的精神,将清廉建设触角延伸到群众身边。

陈家村种植烟叶30余亩,拥有烤烟房一间,却因不具备烤烟技术而闲置。作为陈家村后盾单位,在了解情况

后,县市场监督管理局主要负责人与县烟草公司等单位沟通对接,初步拟定由该局驻村工作人员和村民共同清理整备烤房,由烟草公司委派技术人员来村进行烤烟技术指导。目前,陈家村烤烟房已经启用。

为做实监督服务,该局以“我为群众办实事”为切入口,深入乡村了解民情民意,重点围绕产品合格证明、产品名称、执行标准、厂名厂址等产品标识及认证情况开展农膜市场专项整治行动。严厉打击销售非标农膜、不合格农膜等违法行为。“我们将不断强化监督检查,将‘清廉市监’文化沁入乡村,确保群众利益不受损,助力乡村振兴。”该局主要负责人表示。

本报讯(通讯员 晏敏钦)

为解决当事人缴纳执行案款过程中存在的诸多实际问题。近日,汨罗市人民法院与市农商银行联合推出执行款动态收款码。

当事人通过扫描执行通知书上的二维码,进入交款页面,页面自动代入收款单位、缴款项目、缴款子账户、执行案号信息。填写被执行人姓名、缴费人、手机号码,与执行干警确认后再输入交款金额,点击确认交款。金

额确认无误后进行支付。

执行款扫码支付解决了传统支付方式到账不及时、执行款因信息输入不准确容易退回等问题。免去了当事人到银行排队、到法院现场缴费等诸多麻烦,让执行更加方便、快捷。同时,二维码支付方式全程留痕、规范透明,自动实现资金分流至“一案一账户”,规范了案件款项管理,也进一步推进了法院执行规范化建设和“智慧法院”建设。

遗失声明

▲(父亲:郑顺明,母亲:刘季红)郑文溢,2004年10月17日出生,遗失出生医学证明,现声明作废。
▲本人万佳伟身份证号430723198909212814为蔷薇国际三期B区-22栋-301房业主,不慎遗失NO.08858031首付款439714元发票,发票作废,特此声明。
▲彭阳蕙于2023年7月18日不慎遗失身份证件,证号:430621200505061017,本人已申领新证,此证已失效,特此声明。
▲株洲百瑞建材有限公司遗失株洲市荷塘区人民法院(2021)湘0202民初1178号案件受理费缴款收据单,现声明作废。
▲衡阳市石鼓区志成电器经营部遗失公章(编号43040710003348)一枚声明作废。
▲常宁市万顺置业有限公司遗失公章(编号4304820055650)一枚,声明作废。
▲衡东润泽物业管理有限公司遗失下列现金支票3140431505261881、3140431505261889、3140431505261891、3140431505261893、3140431505261896、4020431515919726、4020431515919728、4020431515919744、4020431515919734至4020431515919739共计14份,声明作废。
▲湖南澜枫互联网科技有限公司遗失发票专用章(编号43011110155005)一枚,声明作废。

送达公告

湖南省强盛建筑劳务有限公司:本委受理魏兴国诉公司劳动争议纠纷一案(翠华人仲(2023)162号),因无法与贵公司取得联系,现依法向贵公司公告送达答辩通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员和开庭通知等。自本公告发出之日起,经过30日即视为送达。本委定于2023年9月1日下午在本委仲裁庭(地址:宜宾市翠屏区青皮树街31号,联系电话:0831-8235641)开庭审理此案,无正当理由不到庭,本委依法缺席裁决。

宜宾市翠屏区劳动人事争议仲裁委员会

广告,欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919

本栏目由报云传媒有限公司独家协办

全国收听筹划,个体户设立咨询:4001080366